

ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2014-2020

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Τίτλος: SME (Small Medium Enterprise) Instrument

Αφορά: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) με έδρα σε χώρα-μέλος της Ε.Ε.

Προϋπολογισμός 2014: 25.102.000 ευρώ

Προϋπολογισμός 2015:

220.897.000 ευρώ

Προθεσμία: Ανοικτό στην περίοδο 2014-2020

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Ευρωπαϊκή Ένωση - Horizon 2020

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

<http://bit.ly/1u8G7po><http://bit.ly/1dhsfyP>

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

Επιχορηγήσεις επιχειρηματικής καινοτομίας για Μελέτη Σκοπιμότητας: 50.000 ευρώ (εφάπαξ)

Επιχορηγήσεις επιχειρηματικής καινοτομίας: Πιθανά όρια ζητούμενων ποσών μεταξύ 500.000 και 2.500.000 ευρώ

Δωρεάν επιχειρηματική καθοδήγηση, προκειμένου να υποστηριχθούν και να ενισχυθούν καινοτόμες δυνατότητες

Πρόσβαση σε ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υποστήριξης της καινοτομίας και διευκόλυνση στην πρόσβαση σε χρηματοδότηση υψηλού κινδύνου

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ SME INSTRUMENT ΔΙΝΕΙ ΕΩΣ ΚΑΙ 3.000.000 ΕΥΡΩ

Χρηματοδοτήσεις χωρίς μεσάζοντες από την Ε.Ε.

Προϋπόθεση: Οι επιχειρηματίες να σχεδιάζουν άνοιγμα των προϊόντων στην παγκόσμια αγορά

Επιχορηγήσεις... χωρίς μεσάζοντες προσφέρει ένα νέο πρόγραμμα που απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και προσφέρεται απευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση στους ενδιαφερομένους, χωρίς παρέμβαση των κρατών-μελών της Ε.Ε. (δηλαδή της Ελλάδας στην περίπτωση μας).

Το πρόγραμμα, που ονομάζεται SME Instrument, προσφέρει συνολική υποστήριξη. Περιλαμβάνει επιχορηγήσεις από 50.000 έως και 3.000.000 ευρώ, καθοδήγηση από εξειδικευμένους εμπειρογνώμονες, αλλά και πρόσβαση σε χρηματοδότηση, υπό μια ουσιαστικά προϋπόθεση: Οι επιχειρηματίες να σχεδιάζουν το άνοιγμά τους στην παγκόσμια αγορά. Να σκοπεύουν δηλαδή να επεκτείνουν τη δράση τους τουλάχιστον σε μία άλλη χώρα, ευρωπαϊκή ή μη, πέραν της χώρας όπου εδρεύουν.

Το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχει σχεδιαστεί ειδικά για μικρομεσαίες ή σύμπραξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που παρουσιάζουν εξαιρετικές καινοτόμες ιδέες και έχουν διεθνείς φιλοδοξίες. Η Ε.Ε. έχει

προϋπολογίσει να δαπανήσει φέτος 25.000.000 ευρώ και το 2015 επιπλέον 221.000.000 ευρώ (πανευρωπαϊκά, χωρίς να έχει γίνει κατανομή κονδυλίων στις χώρες-μέλη). Σε ενημερωτικό σημείωμα για το καινούργιο αυτό «εργαλείο» που δημοσιοποίησε ο φορέας διαχείρισης προγραμμάτων ΚΕΠΑ (Κέντρο Επιχειρηματικής και Πολιτιστικής Ανάπτυξης και Αναπτυξιακή Ένωση Μακεδονίας), αναφέρεται ότι το SME Instrument έχει ως στόχο να μετατρέψει τις ισχυρές, καινοτόμες επιχειρηματικές ιδέες σε πρωτοπόρες στην αγορά.

Υποστήριξη

Το πρόγραμμα παρέχει πλήρη υποστήριξη της επιχειρηματικής καινοτομίας, από το στάδιο της σύλληψης και του σχεδιασμού επιχειρηματικής ιδέας (φάση I), την εκτέλεση και την επίδειξη του επιχειρηματικού σχεδίου (φάση II) έως και την εμπορευματοποίηση του σχεδίου (φάση III). Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να λάβουν καθοδήγηση σε θέματα επιχειρηματικότητας και καινοτομίας κατά τη διάρκεια του έργου τους.

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ
ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ

*Του Γιάννη Τσιτσόπουλου

«Η Ε.Ε. έχει θέσει σε πρώτη προτεραιότητα στο πλαίσιο της στρατηγικής Ευρώπη 2020 την ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ). Στην κατεύθυνση αυτή ενισχύει τις ΜΜΕ μέσω προγραμμάτων και πρωτοβουλιών που χρηματοδοτούνται απευθείας από την Ε.Ε., όπως το Horizon 2020, χωρίς τη μεσολάβηση του κράτους-μέλους. Είναι λοιπόν σημαντικό οι επιχειρήσεις να εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες αυτές και κυρίως να δημιουργήσουν κατάλληλους μηχανισμούς για την άμεση ενημέρωσή τους. Ας ελπίσουμε ότι στο πλαίσιο του νέου ΣΕΣ 2014-2020 η Πολιτεία θα προχωρήσει τάχιστα σε νέες προκλήσεις προγραμμάτων για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, ώστε να υπάρξει ένα σύνολο εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησής τους, τόσο απευθείας από την Ε.Ε. όσο και μέσω της νέας προγραμματικής περιόδου 2014-2020 επ' ωφελεία τους.

*Υπεύθυνος ενημέρωσης του ΚΕΠΑ στο πλαίσιο του προγράμματος SME INSTRUMENT της Ε.Ε.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

«Προχωράει» η δράση του ICT4Growth

ΔΕΝ υπάρχει λόγος ανησυχίας για τη χρηματοδότηση του συνόλου των επενδυτικών προτάσεων της δράσης ICT4Growth που είχαν εγκριθεί από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Σχετικές διαβεβαιώσεις έδωσε το υπουργείο Ανάπτυξης στη διοίκηση του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ). Σε αυτές τις προτάσεις περιλαμβάνονται τόσο αυτές που έχουν εγκριθεί και εκκρεμεί η ένταξή τους όσο και εκείνες που έχουν επίσης εγκριθεί για ένταξη στο ΠΕΠ Αττικής, αλλά δεν επαρκούσε ο προϋπολογισμός για τη χρηματοδότησή τους.

Η δράση ICT4Growth (Υποστήριξη επιχειρήσεων για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων που αφορούν ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας) στοχεύει στην ενίσχυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τεχνολογικής και επιχειρησιακής καινοτομίας.

Το πρόγραμμα ενισχύει ώριμα επενδυτικά σχέδια για τον σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την εμπορική διάθεση καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας, που αφορούν ή βασίζονται σε Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

Ενδεικτικά, οι υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας δύναται να αφορούν:

- Ενέργεια και πράσινη ανάπτυξη.
- Γεωργία, αλιεία και τρόφιμα.
- Τουρισμό, πολιτισμό και ψυχαγωγία.
- Υγεία και πρόνοια.
- Ηλεκτρονικές επικοινωνίες.
- Μεταφορές.
- Τη νέα παγκόσμια αγορά του ίντερνετ.

